

文明亮点 LIANGDIAN
WENMING

第十三届中国曲艺牡丹奖颁奖仪式在江苏南通举行

潞安大鼓《牡丹绽放国色香》喜摘“牡丹”

本报讯 记者赵彦红报道:欢歌阵阵韵流香,曲艺盛会情飞扬。10月26日晚,第十三届中国曲艺牡丹奖颁奖仪式暨惠民演出在江苏南通举行,由我市文化馆选送的参赛节目潞安大鼓《牡丹绽放国色香》喜获本届节目奖,这也是本届大赛北方片区鼓曲大赛唯一一件获该奖项作品。

中国曲艺牡丹奖设立于2000年,是由中国文联、中国曲协共同主办的全国性曲艺专业奖项,每两年评选一届,今年迎来了第十三届。经过20多年的不断发展,牡丹奖已经成为发掘曲艺人才、繁荣曲艺创作的重要平台,成为提升曲艺艺术社会影响力的重要品牌,成为引领曲艺艺术发展方向的重要标杆,奖项的含金量、关注度、影响力、示范性

显著提升。

本届牡丹奖设节目奖、表演奖、文学奖、新人奖4个子项,根据初评结果,入围节目按曲种分配至浙江临平赛区、浙江西湖赛区、山西长治赛区和安徽合肥赛区参加现场比赛。本届中国曲艺牡丹奖共收到465个节目,经初评、4个分赛区比赛、终评,共评出节目奖5个、表演奖6个、文学奖4个、新人奖5个。由长治市文化馆选送,暴玉喜作词,王勇、李丽作曲,宋丽丽表演,市文化馆小乐队伴奏的节目潞安大鼓《牡丹绽放国色香》喜获本届节目奖,是本届大赛北方片区鼓曲大赛唯一获该奖项的作品。

潞安大鼓《牡丹绽放国色香》取材于民间传说。作品寓意深远,内涵丰富,主题鲜明,歌颂了牡丹既有国色天香雍容

华贵的姿容,又有不畏权贵傲骨铮铮、永远为人民绽放的气节。演员表现端庄大气,音乐节奏明快,唱词唯美,整体协调,是一件既体现对传统文化传承创新,又弘扬时代主题的优秀曲艺精品。

近年来,长治高度重视曲艺传承保护工作,培养了一大批曲艺新人,涌现出诸多地方特色浓郁的曲艺精品,生动展现了长治源远流长的曲艺文化,以及太行老

区人民在奋进新征程上昂扬向上的精神风貌。



第十三届中国曲艺牡丹奖颁奖仪式现场。

新时代文明实践“文明集市”

XINSHIDAIWENMINGSHIJIAN“WENMINGJISHI”

长子县举行文明实践鼓乐志愿服务项目启动仪式暨文明集市志愿服务活动

激昂鼓乐传新风 文明集市惠民生

本报讯 记者王晶晶报道:10月26日,长子县举行“文明实践我是行动者”主题系列活动——长子县文明实践鼓乐志愿服务项目启动仪式暨文明集市志愿服务活动,进一步弘扬优秀的非遗传统文化,持续推动移风易俗,更好地服务人民群众,不断提升群众的获得感和幸福感。

近年来,长子县在深入推进文明培育、文明实践、文明创建上,实施了一系列接地气、受欢迎的志愿服务项目。截至目前,长

子县注册文明实践志愿者5万余人,志愿服务队伍500余支,优秀志愿服务品牌25个,近两年来共开展文明志愿服务1000余次、文明集市30余次。

全县13个乡镇文明实践鼓乐志愿服务队和24支文明集市志愿服务队共计400余人参加了当天的活动。该活动紧贴居民生活需求,将理论宣讲、消防宣传、健康义诊、家电维修等文明实践志愿服务送到群众身边,动员和激励更多群众参与文明实

践。活动不仅是推动该县移风易俗、培育和践行社会主义核心价值观的有力抓手,也是常态长效化、城乡一体化创建全国文明城市的有效途径。长子县通过此次文明集市,充分挖掘利用底蕴深厚的鼓乐文化资源,聚焦乡村振兴,着眼民生需求,为群众提供更多优质服务。

启动仪式结束后,各乡镇文明实践鼓乐志愿服务队依次进行展演,为广大群众呈现了一场气势恢宏、场面震撼的鼓乐盛宴。

壶关县首届“文明实践‘集’我所需”文明集市活动火热开市

赶文明大集 沐文明新风

本报讯 记者王晶晶报道:“不仅观看了文艺演出、测量了血压,还体验了剪纸,这个集赶得很有意义!”10月24日,壶关县首届“文明实践‘集’我所需”文明集市活动火热开展,在家门口赶集的居民李彩华开心地说。

当天的文明集市现场,便民志愿服务项目的窗口最为火爆:公益理发窗口排起长队,大家纷纷赞叹理发师的技术高超;小家电维修摊位上,维修师傅仔细检修群众带来的“问题家电”;养老金资格认证窗口解决了老年人不会使用电子产品的难题……

本次活动为期两天,来自各行各业的26支新时代文明实践志愿服务队、500余名文明实践志愿者摆摊设点,以“集市”为媒,为大家提供了理论宣讲、急救知识培



文明集市活动火热开展。

训、反诈宣传、公益理发、健康义诊等服务,一体化、多样化、创新型的文明实践组合“套餐”服务向广大群众传播文明新风尚,将文明新风吹进千家万户。

壶关县新时代文明实践中心

将不断深化“文明集市”品牌建设,以更加丰富多彩的形式为“赶集”赋予新时代的内涵,增强文明实践的针对性、实效性,真正融入居民生活,打通服务群众的“最后一公里”。

文明动态 DONGTAI

WENMING

潞州区新华社区举办第二届居民运动会

丰富居民生活 共创和谐社区

本报讯 记者王晓萍报道:10月19日,潞州区新华社区在市实验中学操场举办“奋进正当时,聚力谱新篇”第二届社区居民运动会,加强社区文化建设,丰富居民精神娱乐生活,营造和谐邻里氛围。

此次运动会精心设置了趣味踢毽子、欢乐跳绳赛、气球快跑等9项个人项目;背球接力、筷子传球、水桶接力等4项团体赛。80余名居民热情参与其中,大家在比赛中相互鼓劲、你追我赶。所有参赛人员奋勇争先、激烈角逐,现场欢声笑语不断,气氛热烈而欢快。

为提升居民的参与感和体验感,新华社区贴心为参赛居民准备了精美的奖品。本次趣味运动会不仅促进邻里和谐,还为居民们提供邻里之间互相交流沟通的平台,丰富了居民们的精神文化生活,让大家感受到社区生活的温馨与快乐。

长治市图书馆“文化进万家”讲座走进学校

硬笔书法进校园 传统文化润童心

本报讯 记者王晶晶报道:写漂亮中国字,做文明中国人。日前,长治市图书馆“文化进万家”系列讲座走进潞安化工集团常村煤矿小学,以《硬笔书法启蒙》为主题,给小学生们带来一场精彩纷呈的书法讲座。

本次讲座邀请长治市榜书艺术研究会副主席路广主讲,从基础的坐姿、握笔、运笔开始进行教学,通过指导、示范向小学生们展示了文字的书写过程,并详细讲解基本笔画及如何正确书写硬笔字。

学生们认真聆听讲解,仔细观看示范,一笔一画临摹,反复练习,感受书法的魅力。本次讲座,不仅让学生掌握了硬笔书法的基本技巧和美学原理,还让更多学生感受到书法艺术的魅力,激发了大家对传统文化的热爱与传承。